

**INFORME DE LA ADMINISTRACION A LA JUNTA GENERAL DE SOCIOS
CENTRO OPTICO INDULENTES S.A.**

Quito, Abril del 2017

Señores:
Socios de la Cia. CENTRO OPTICO INDULENTES S.A.
Presente.

De mis consideraciones:

A) REVISION DE LA SITUACION GENERAL DE LA COMPAÑIA:

Centro Óptico Indulentes S.A. es una empresa cuyo objetivo principal es la fabricación y comercialización de lentes con medida y servicios relacionados con la óptica y optometría. Durante el año 2016 la administración tributaria se mantuvo enfocada en lograr el liderazgo en el mercado brindando un servicio con tecnología de punta.

En el presente ejercicio Centro Óptico Indulentes, incrementó su participación en el mercado óptico, aumentado el número de clientes y por ende teniendo un incremento en ventas.

La empresa cumple con seriedad sus compromisos adquiridos fortaleciendo la promesa a sus clientes en entregar un producto con calidad, innovación y tecnología.

B) ASPECTOS INTERNOS Y LABORALES DE LA CIA.

La administración durante el ejercicio económico 2016 ha prestado la debida atención a las resoluciones emanadas por la Junta General de Socios, así como también ha cumplido con las disposiciones previstas en los estatutos sociales de la constitución y la ley.

En relación con los asuntos laborales la compañía se ha enfocado en cumplir con todos los beneficios laborales de sus trabajadores.

En cuanto a las obligaciones sociales con el Instituto Ecuatoriano de Seguridad Social la empresa se encuentra al día, así como con el SRI y Ministerio de Trabajo.

C) SITUACION ECONOMICA-FINANCIERA Y ANALISIS DE RESULTADOS

En referencia a la información concerniente a los Estados Financieros por el período 1 de enero al 31 de diciembre del 2016 la compañía presenta los siguientes resultados:

- El activo de la Compañía al 31 de diciembre del 2016 asciende a 6'387.437,42 estructurada de la siguiente forma:
Activo Corriente: 3'936.455,63; activo fijo: 2'360.711,50; activos intangibles: 90.270,29
La variación neta del total del activo en relación al 2015 es del -15%.
- El pasivo al 31 de diciembre del 2016 asciende a: 3'945.823,97 estructurado de la siguiente forma:
Pasivo corriente: 3'127.650,20 y pasivos a largo plazo USD 818.173,77
La variación neta del total del pasivo en relación al 2015 es del 3% de incremento.

La variación neta del total del pasivo en relación al 2015 es del 3% de incremento.

- El Patrimonio de la compañía al 31 de diciembre del 2016 asciende a: USD 2'441.613,45 en relación al 2015 decreció en un 34% especialmente por una disminución del 42% en resultados del ejercicio que asciende a 594.291,79 en relación al 2015 que fue de: 1'021.246,89
- El total de ventas en este ejercicio asciende a: 7'325.607,76 que en comparación al año 2015 se tuvo un incremento a penas del 0.88%.
- El total del costo de producción y ventas al año 2016 fue de 5'030.106,92 que en relación al año 2015 se incrementó en un 5% y representa un 68% en relación a total de ventas, generando un 33% de margen de contribución.
- Los gastos ascienden a 1'445.868,06 USD rubro compuesto por los gastos administrativos, gastos de ventas, gastos financieros y otros gastos, los cuales se han incrementado en un 8% en relación al 2015.
- La utilidad del ejercicio 2016 antes de impuestos y participación trabajadores asciende a USD 965.111,80 misma que luego de la respectiva conciliación tributaria deduciéndose 15% Participación trabajadores e impuesto a la renta a pagar genera una utilidad neta de USD 594.291,79.

Los Estados Financieros auditados de la Compañía reposan en nuestros archivos y están a libre disposición tanto de los señores socios, así como de las instituciones de control respectivas.

D) OPERACIONES CONTABLES Y FINANCIERAS DRANTES EL AÑO 2016

- Se mantiene una inversión hasta su vencimiento con fecha 16 de mayo del 2017 con el banco del Pichincha por el valor de 345.000; en certificados de depósitos mensuales de 27.800 USD misma que al término del 2016 asciende a 250.200 USD generando un interés a esa misma fecha de USD 4.378.
- Para el 2016 la Compañía mantiene prenda industrial sobre bienes por US\$599,726 al Banco Pichincha C.A., y prenda industrial sobre maquinaria por US\$487,588 e hipoteca abierta sobre el local comercial en propiedad horizontal por US\$300,100 con el Banco de la Producción Produbanco S.A.
- Al 31 de diciembre del 2016 la compañía mantiene las siguientes obligaciones financieras: con el banco Pichincha de 345.000 USD sobre firmas a 420 días plazo que devenga una tasa de interés del 8% anual, con pago a su vencimiento en mayo del 2017. Con el banco de Guayaquil posee un préstamo prendario con interés del 9.84% anual con pago de capital e intereses al vencimiento en junio del 2017.
- Con fecha 28 de noviembre del año 2016 se realizó un incremento de capital de 550.000 ascendiendo el capital contable a 1'550.000 USD.

E) TRATAMIENTO DE RESULTADOS EJERCICIO ECONOMICO 2016

El resultado del ejercicio económico del año 2016 que asciende a 594.291,79 USD una vez aplicada la reserva legal correspondiente será parte de la cuenta de resultados acumulados.

F) OBJETIVOS Y PROPUESTAS PARA EL AÑO 2017

- Cumplir con los objetivos estratégicos de la compañía, seguir liderando el mercado óptico y lograr una rentabilidad mayor que el periodo 2016.
- Crecer en laboratorios Express mejorando la calidad de servicio al cliente asegurando calidad, tiempo de entrega y asesoría especializada.
- Incluir nuevos productos y servicios dentro del área comercial como venta de equipos optométricos, accesorios, nuevos insumos, etc.
- Optimizar procesos y funciones a través de capacitación del equipo humano de las áreas técnicas, administrativas y comerciales de la compañía.
- Reducción y control de gastos administrativos a través de cambios de planificación de compras, reubicación de personal administrativas, unificación de procesos, etc.
- Conservar el compromiso de eficiencia y eficacia del personal que labora en nuestra empresa permitiendo que nuestra gestión se maneje de una manera adecuada y oportuna.

Por lo expuesto considero que no existen hechos o circunstancias al final del período que requieran ajustes o revelaciones de importancia que afecten la Situación Financiera y/o Contable de la compañía.

Como Sub-Gerente y Representante Legal de Centro Óptico Indulentes S.A. expreso mi agradecimiento a ustedes señores accionistas y al personal de la compañía por su apoyo importante que han permitido que mi gestión se maneje con confianza.

Expreso seguir manteniendo el compromiso de mejorar la gestión para el año 2017, con la finalidad de mantener nuestras estadísticas de crecimiento, consolidación y rentabilidad en beneficio de nuestros trabajadores y entidades reguladoras.

Atentamente



Ing. Miguel Andres Aguilera
SUB-GERENTE GENERAL
CENTRO OPTICO INDULENTES S.A.